

政务舆情周报

2024 年第 9 期（总第 9 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 8 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	网传一山西货车司机在江西遭遇 1.7 万元修车，官方：成立联合调查组	渝水区联合调查组
02	广州海关查获 1 名旅客违规携带血液样本进境	广州海关
03	临汾通报“多人当街殴打他人并砸车”：已全部抓获	临汾市公安局
04	安徽江淮汽车集团原董事长安进接受审查调查	安徽省纪委监委
05	福建一厂房发生火灾 104 名消防员出动扑救	福建消防
06	江西乐平市一辆小车落水 3 人溺亡，1 名镇干部参与营救时失联	众埠镇政府
07	352 名缅北电诈嫌疑人移交中方	中国警方
08	南昌海关在一进境邮件中查获大麻烟油 50 瓶，犯罪嫌疑人已抓获归案	南昌海关
09	“消失”4 个月的正厅，被证实已落马	辽宁省纪委监委
10	贵州“老虎”受贿 1.08 亿，因这个原因轻判	重庆市第一中级人民法院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 网传一山西货车司机在江西遭遇 1.7 万元修车，官方：成立联合调查组

网站：今日头条

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-02

情感属性：负面

敏感词：天价维修费用

涉及机构：渝水区联合调查组

来源：https://www.toutiao.com/article/7353139138155037238/?channel=&source=search_tab

3月31日，一名山西货车司机在网络平台反映，他驾车经过江西新余时车辆出现问题，由于修理工索要高达1.7万元的天价维修费用，双方产生矛盾，修理工随后拆除了汽车的轮胎及部分零件。4月2日，江西新余渝水区发布通报称，针对该事件已经成立联合调查组，将依法依规进行处理，维护公民的合法权益。

02: 广州海关查获 1 名旅客违规携带血液样本进境

网站：腾讯新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-02

情感属性：负面

敏感词：血液样本 海关

涉及机构：广州海关

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240402A04ELU00>

近日，广州海关在广州白云机场空港口岸查获1名旅客违规携带血液样本进境，共计6管。广州海关所属广州白云机场海关关员在对一架进境航班进行监管时，发现一名旅客携带的行李过机图像异常。海关关员随即进行拦截并开箱查验，现场查获藏匿于布偶玩具内部的血液样本，共计6管。

03: 临汾通报“多人当街殴打他人并砸车”：已全部抓获

网站：新浪新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-07

情感属性：负面

敏感词：殴打

涉及机构：临汾市公安局

来源：https://k.sina.com.cn/article_5044281310_12ca99fde0200245wu.html?from=news&subch=onews

山西临汾市公安局直属分局4月7日晚间通报，当日8时40分许，该局接群众报警称：“尧都区福利巷东段，有多人当街拦截轿车，手持棒球棍殴打他人并砸车”。同时，有网民在网上发布现场视频。接警后，该局立即组织相关警种开展处置工作。目前，已将涉案人员全部抓获，案件正在侦办中。

04: 安徽江淮汽车集团原董事长安进接受审查调查

网站：新浪新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-02

情感属性：负面

敏感词：严重违纪违法

涉及机构：安徽省纪委监委

来源：<https://news.sina.com.cn/c/2024-04-02/doc-inaqmchy7359804.shtml>

据安徽省纪委监委消息：安徽江淮汽车集团控股有限公司原党委书记、董事长安进涉嫌严重违纪违法，目前正接受安徽省纪委监委纪律审查和监察调查。

舆情摘要

05: 福建一厂房发生火灾 104 名消防员出动扑救

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-01

情感属性: 负面

敏感词: 火灾

涉及机构: 福建消防

来源: <https://news.sina.com.cn/c/2024-04-01/doc-inaqiert7139979.shtml>

据福建消防消息: 3月31日15时54分许, 福建泉州南安市康美镇一厂房发生火灾, 接警后, 104名消防救援人员、20辆消防车赶赴现场扑救, 消防员到场后, 立即对现场火势进行处置。16时50分许, 火势得到控制, 17时19分许, 明火被扑灭, 未造成人员伤亡, 目前火灾原因正在进一步调查中。

06: 江西乐平市一辆小车落水 3 人溺亡, 1 名镇干部参与营救时失联

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-03

情感属性: 负面

敏感词: 暴雨、失联

涉及机构: 众埠镇政府

来源: <https://news.sina.com.cn/c/2024-04-03/doc-inaqpxcs6124940.shtml>

近日乐平市连降暴雨, 全市河流水位暴涨。4月3日10时15分许, 一辆载有4人返乡祭祖的小车在经过众埠镇方家村时, 不顾阻拦强行通过漫水路段, 不慎被洪水冲入河中。正在附近巡查防汛的镇村干部立即开展施救, 1人被救上岸。由于水流湍急, 1名镇干部在施救中被洪水冲走失联。事件发生后, 乐平市委、市政府第一时间组织专业力量全力搜救。目前, 3名落水群众遗体已被打捞上岸, 参与施救的1名镇干部仍然失联。搜救仍在紧张进行中。

07: 352 名缅北电诈嫌疑人移交中方

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-01

情感属性: 正面

敏感词: 电信网络诈骗

涉及机构: 中国警方

来源: <https://news.sina.com.cn/o/2024-04-01/doc-inaqhyis1274424.shtml>

据央视新闻消息, 为持续推动打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动向纵深发展, 近日, 中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作, 首次在缅北木姐地区开展联合打击行动, 成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中, 缅甸籍犯罪嫌疑人455名, 中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定, 中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方, 缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果, 彰显了两国共同打击跨境电信网络诈骗犯罪的坚定决心和鲜明立场。

舆情摘要

08: 南昌海关在一进境邮件中查获大麻烟油 50 瓶，犯罪嫌疑人已抓获归案

网站: 搜狐

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-07

情感属性: 负面

敏感词: 大麻

涉及机构: 南昌海关

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240407A0654S00>

据“海关发布”官微 4 月 7 日消息: 3 月 25 日, 南昌海关所属南昌昌北机场海关关员在对进境邮件进行监管时, 发现 1 票邮件机检图像异常。经查发现, 该票邮件内有一批带有大麻标识的烟油, 其外包装印有“PREMIUM CANNABIS”(优质大麻)字样。经清点, 共有大麻烟油 50 瓶, 净重 50 克。目前海关缉私部门已将犯罪嫌疑人抓获归案, 案件正在进一步侦办中。

09: “消失” 4 个月的正厅, 被证实已落马

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-28

情感属性: 负面

敏感词: 开除党籍和公职

涉及机构: 辽宁省纪委监委

来源: <https://news.sina.com.cn/c/2024-03-28/doc-inapvpix4794450.shtml>

3 月 31 日凌晨, 江西省南昌市出现大风雷电和强降雨天气。记者向多个部门核实, 此次强对流天气已造成南昌市 4 人死亡, 10 余人受伤。

10: 贵州“老虎”受贿 1.08 亿, 因这个原因轻判

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-26

情感属性: 负面

敏感词: 受贿 无期徒刑

涉及机构: 重庆市第一中级人民法院

来源: <https://news.sina.com.cn/c/2024-03-26/doc-inapsarp6458441.shtml>

3 月 26 日, 重庆市第一中级人民法院公开宣判贵州省政协原党组副书记、副主席周建琨受贿一案, 以受贿罪判处被告人周建琨无期徒刑, 剥夺政治权利终身, 并处没收个人全部财产; 对查封、扣押在案的周建琨受贿所得财物及其孳息予以追缴, 上缴国库, 不足部分, 继续追缴。